

# 不用择校,家门口就有好老师,南京秦淮区试点“区管校用”——校长老师换地方上班成常态

当过南京市游府西街小学副校长、五老村小学副校长、双塘小学校长的“少帅”成剑暑假接到新任命,成为合并不久的新五老村小学的校长;南京游府西街小学一(2)班的佳佳小朋友的妈妈,怎么也没想到夫子庙小学副校长、著名语文特级教师刘红竟来担任游府西街小学校长……现代快报记者了解到,临近开学,南京教育在今年收紧择校的背景下,启动“区管校用”试点,未来老师们不再是学校的人,而是教师管理中心的人,方便流动到各所学校。让家长可以期待的是,未来家门口学校的老师,和传统名校的老师是一样的,不必再舍近求远择校了。 现代快报记者 黄艳



秦淮区游府西街小学一年级学生入学仪式 学校供图

## 开学惊喜

### 新五老村小学来了位年轻的新校长

2013年年仅34岁的成剑,是名校五老村小学的副校长,接到任命,当游小当副校长并兼任双塘小学校长。秦淮区采用的是名校托管的办法来支持双塘小学的发展,由游府西街小学来支持双塘小学的发展,从管理到师资的共享。在托管之前,双塘小学是一所普通小学,不少学区生都择校走了,但成剑和他的搭档王学勤一起,通过两年时间,把学校办成了区域热点校,不仅学区生不愿走,很多人还希望能选择到这所学校来上学。

今年,秦淮区加大义务教育均衡力度,整合南京市石鼓路小学、汉中门小学、秣陵路小学,成立新的石鼓路小学;整合五老村小学、三条巷小学,成立新的五老村小学。

作为另一种试点,成剑又被调到新的岗位,担任新五老村小学校长。而他的这种多次调动,就是校长“区管校用”的一种形式。

昨天,新五老村小学召开成立大会。新学校分为两个校区,其中原五老村小学是文昌校区、原三条巷小学是崇实校区,原两校的学区完全合并。记者了解到,今年一年级新生共招了8个班,每班45人,都在崇实校区上学,而他们的老师都是由原两校的优秀教师担任。在分班上也是随机分班,教师则是新老搭配,综合考虑,确保每个班的孩子都享受优质的教育。而原两校的新六年级学生,全部在文昌校区就读。原两校的新2-5年级学生,仍在原来的校区读书。

### 府西街小学特级教师当校长,和名校同步

昨天下午,秦淮区游府西街小学105名一年级小朋友,和爸爸妈妈一起来到他们的新学校。很多家长得知学校的新校长竟是名校夫子庙小学的副校长、特级教师刘红,觉得非常惊喜。这也是秦淮区名校托管普通校,给学校带来的福利。

刘红的到来,不仅让家长们惊喜,也让府西街小学的老师特别开

心。“我们今年多招了20多名新生。”学校以前的学生不多,但成了夫子庙小学“托管校”后,来了夫子庙小学的老师,这学期又来了名师做校长,府小这下在教学、科研、活动等多个方面都和夫子庙小学同步,孩子们共享名校的资源。这样的校长“区管校用”,给学校带来更多希望。

## 区管校用

### 教师编制不在学校,在管理中心

南京市秦淮区提供的信息显示:“区管校用”加强干部交流力度,要发展和解决合并校、联盟校、托管校的发展问题,逐步解决校级领导在一个单位任职时间过长的的问题。据统计,今年秦淮区参与交流的干部有45人,其中中学6人,幼儿园5人,小学校长副校长34人。除此以外还有100多名教师参与流动。该区小学共有39所,此次仅校级领导调整,就涉及半数以上小学。原则上,校领导教师都是6年要进行流动,9年必须流动。

“区管校用”怎么做?秦淮区教育局局长李海岩昨天表示,为了进一步推进义务教育阶段优质均衡,推动教师流动,作为南京市教育局的试点项目,秦淮区教育局今年将在全市率先试点教师“区管校用”,预计10月份启动,逐步推进。“所有的老师将不再是某个学校的老师,而是区里的老师,他们由学

校人变为系统人。”李海岩介绍,秦淮区已成立教师管理中心,制订初步方案。最终的结果是所有老师、包括校长的关系编制将放在教师管理中心,首先由区教育局聘用某位校长成为某所学校的校长,然后再由校长到教师管理中心聘用老师。不过这个试点改革将逐步推进,不会一下子将所有老师编制转为区管,而是根据各所学校各位老师实际情况逐步展开改革。计划在10月份召开全区教育工作会议再做具体完善。

他还进一步解读,教师和校长是双向选择,教师也可以选择自己心仪的学校,但如果没有被聘用,就会由管理中心帮他做一些分析,找原因在哪里。那些工作不认真,工作不敬业,专业水准不高的老师可能会没有被聘用。对这些老师将进行针对性的培训。如果最终还没被聘用,将进行转岗。

### 在秦淮、江宁试点,期待全面推广

现代快报记者从南京市教育部门了解到,南京市在秦淮、江宁两区试点义务教育学校教师“区管校用”工作。为稳步推进,去年两区主要是在教师流动上加大力度,有小部分教师的编制调动到了流

动的学校,而大部分教师的人事关系仍然在原来的学校。而秦淮区的教师管理中心成立,是“区管校用”的非常实在的一步。有关人士表示,开学后将总结两区的经验,未来希望能在全市推广。

## 仪仗队阅兵礼服 出自江苏企业

“9月3日天安门广场大阅兵越是临近,我们的心情越不能平静,非常激动。”昨天,江苏阳光集团党委书记、董事长、总经理陈丽芬透露,该集团参与了此次阅兵三军仪仗队夏礼服、军乐团演奏服,以及走正步所有方阵的军礼服设计和制作。

现代快报记者 陈泓江

### 创新设计,时尚元素注入军装

“军服的制作标准,是所有职业装中要求最严格的。”阳光集团服装研发中心主任于燕介绍,此次承接的阅兵礼服,设计与制作的创新亮点频频。在仪仗队夏礼服的设计中,针对传统垫肩闷热不透气的缺点,首次采用创新工艺的3D网眼垫肩,使服装既透气又不失挺拔。此外,还采用了无夹里无胸衬无袖里的内包边工艺西服设计,里缝采用精致的包边工艺处理,袖口全部改为饱满立体创新绣花工艺。这样高端、精致的制作工艺,减少了服装给人体带来的闷热感、沉重感。

据介绍,阳光集团参与设计制作军礼服,该集团做了大量的设计、开发工作,前期共制作样衣199件套、样衣绣花制版打样80多个、设计开发制作新型3D网眼垫肩20付、设计开发面料8种、开发创新亮点功能服装33款。

### 精准量体,为女兵方队加分

“从接到任务,到制作完成,仅有两个多月时间。”陈丽芬告诉现代快报记者,6月初,该集团派出6位经验丰富的量体师进驻阅兵训练基地,给仪仗队每一位受训官兵进行一对一量体,采集所有人员各个部位的尺寸数据。进入基地后,凭量体师的经验对每位受阅人员进行了精准量体。特别是对所有女兵,考虑到女性的生理、心理特点,以及舒适、美观的总体要求,结合在分列式时徒步、正步的行进幅度,增加了前后腰节、胸高点、胳膊围度等小部位尺寸的测量,保证在运动过程中服装依然保持挺括、美观、舒适,为女兵方队加分。

## 今起南京进入“开学模式”

# 这12条路可能会堵,请注意绕行

今天不少中小学开学报到,这就意味着南京城区交通将告别“暑期模式”,正式启动“开学模式”。对此,交管部门提醒广大驾驶人,开学后特别是早晚高峰时期,学校周边路段将进入“车多缓行”状态,主城区12条道路会出现拥堵,建议车主提前出门,尽量避开拥堵路段。

交管部门预测,根据以往开学首日情况分析,北京东路、长江路、察哈尔路、琅琊路、拉萨路、汉口西路、中山东路、汉中路、中山南路、

龙蟠中路、虎踞南路、光华路等12条道路,早高峰时段会迎来接送学生的车流和人流。

开学首日预计早高峰会比暑期交通提前集中30、40分钟的时间,大多在7点就会开始至9点大部分道路才会结束,驾驶人一般都能够估算出自己出门到单位需要多少时间。交管部门提醒,希望大家可以提前30或40分钟出门,留下足够的空余时间,适应交通状况。驾车出行前应提前规划好路线,尽量

避开这12条学校周边道路及热点路段,有条件的市民可以调整出行时间,尽量避开交通早高峰时段。

值得一提的是,目前由于模范西路改造工程围挡施工,南京交警五大队对部分路段进行交通管制;鼓楼区淮滨路设为由南向北机动车单行线;鼓楼区模范西路石头城路口,禁止由东向南、由西向北左转。警方提醒大家注意绕行。

通讯员 宁交轩 陈颀 现代快报记者 王瑞

## 抗战老兵齐聚南山竹海 现场分享胜利蛋糕



8月30日,在庆祝中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际,江苏南山竹海迎来了一批特殊的游客:平均年龄达90岁的抗战老兵。据悉这是由南京

1213志愿者同盟与南山竹海景区共同组织的关爱老兵长寿之旅。

12位抗战老兵在亲人的陪同下从各地来到南山竹海景区,欣赏祖国的大好河山,庆祝抗战胜利70周年。在寿星广场众老兵共同切开景区定制的纪念蛋糕,与游客分享这份喜悦。12位老兵中,年龄最大的已经99岁高龄,他们的奉献换来了如今祖国的繁荣,健康长寿就是对抗战老兵最大的关怀。南山竹海长寿宴席间,老兵们品美食,忆当年,其乐融融。已经97岁高龄的周奶奶表示很欣慰自己能看到祖国如此昌盛的一天,祝福祖国越来越好。

### 捷安特学生车

山地 公路 休闲 通勤 折叠系列车全新展示

捷安特爱帅600FS-D  
●21速 ●碟刹  
惊喜价 **998元**

●松公井专卖店 太平南路147号 ●山西路专卖店 中山北路179号 ●GOM连锁店 龙四路55号 ●江宁专卖店 上元大街700号

## 重礼震撼来袭

- 购1000-1999元车种: 赠GIANT钢缆锁 价值48元, 子弹头尾灯 价值29元, GIANT水壶架 价值18元;
- 购2000-3499元车种: 赠GIANT X5头盔 价值158元, 猫眼5功能码表 价值88元;
- 购3500-4999元车种: 赠GIANT G904头盔 价值298元, 骑行眼镜 价值158元;
- 购5000-9999元车种: 赠GIANT MY16骑行服 价值298元, Gangsta充电强光车尾灯 价值299元, 激光尾灯 价值58元;
- 购10000元以上车种: 赠Zero rh+顶级头盔 价值1588元, GIANT MY16骑行服 价值298元;

活动时间: 8月20日至9月30日 活动车种: 山地车、公路车、旅行车 (OCR2系、OCR5系、RINCON850除外)